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gyalta a pénzügyi és közgazda- mányi szabadalmakról. A javas- 
sági bizottság a kereskedelem- latot Rubinek miniszter felszóla- 
ügyi miniszter javaslatát a talál- lása után elfogadták.

Megmérgezték a görög királyt?
Venizelos államcsínye-e készül

lágy lan lesi
a óik választójoga íróit

Lesz-e munkája a nemzet­
gyűlésnek ?

Budapest, október 19. A nem­
zetgyűlés szerdán újból összeül 
és tárgyalni fogja a nyugatma­
gyarországi állatcsentpészés dol­
gában kiküldött parlamenti bi­
zottság jelentését. A szerdai ülé­
sen Ruppert Rezső a Lanriau- 
ügyben interpellálni fog, Vasady- 
Balogh György pedig az egyetemi 
beiratkozások dolgában. ‘ Való­
színű, hogy még más interpel­
lációk is lesznek.

A szerdai ülésen nyújtja be 
Ferdinámly Gyula beliigyminisz- 
ler a megyei és községi törvény­
hatósági. illetve képviselőválasz­
tásokról szóló törvényjavaslatot, 
amely körül még igen heves har­
cok fognak kifejlődni, mert a 
nők választójoga kiegyenlithetct- 
lennek látszó ütköző pont a ke- 
resztényszociálisták és a volt 
kisgazdapártiak között. A tör­
vényjavaslatot még ezen a héten 
tárgyalni fogják az illetékes bi­
zottságok és ezzel talán elkerül- 
lu'Ui 1< sz, hogy tárgyalási anyag 
hiányában újból szüneteltetni le­
gyen kénytelen a kormány a 
nemzetgyűlést. A házszabályok 
revíziójára kiküldött bizottság je­
lentésén kívül ugyanis nincs más 
tárgyalásra kész. javaslat, mellyel 
a Hazat a jöldbirtokreform napi­
rendre tűzéséig foglalkoztatni le­
helne. Nem sikerült az a terv 
sem. hogy a munkásbizlositás re­
formjai tárgyalja a nemzetgyűlés, 
mert a javaslat hétfői bizottsági 
tárgyalásán maga u miniszterel­
nök javasolta, hogy csak a löld- 
birlokreform bizottsági tárgyalá­
sának befejezése után kerüljön 
sor a munkásliizlosilás reform­
jára. Politikai körökben olyan 
beállításban foglalkoztak a mi­
niszterelnöknek ezzel a bizottság 
által elfogadott indítványával, 
mintha a határozat éle Bénánt 
Ágoston népjóléti miniszter ellen 
irányulna, aki erősen érvelt a 
mellett, hogy törvényjavaslatát 
nyomban tárgyalják le.

A budapesti román követ
Bukarest, okt. 19. Stuccza ezic- 

des budapesti román követ Buda­
pestre való utazását elhalasztotta.

I j államtitkár
Budapest, oki 19. -X kormányzó, 

mint a Hivatalos Lap mai száma 
jelenti Gaál Endre dv. nemzet­
gyűlési képviselőt a munkaügyi 
es népjóléti miniszténnm állam­
titkárjává nevezte ki.

A föl din r-tokr e form
Budapest, okt. 19. Ma délelőtt 

folytatta munkáját a földbirtok- 
reform együttes bizottsága A v ita 
folyamán nagyatádi Szabó István 
és" Rubinek Gyula miniszterek 
több módosítást ajánlottak, me­
lyeket a bizottság el is fogadott.

Ugyancsak ma délelőtt tár-

Berhn. okt. 19. Tegnap feladott 
athéni táviratokat közölnek a 
ma reggeli párisi lapok a görög 
király betegségéről. A jelen lések 
megegyeznek abban, hogy Sándor 
király állapota nem rosszabbodott, 
de még távolról sincs túl a ve­
szedelmen és a kezelő orvosok 
nem tartják kizártnak a végzetes 
fordulatot. Hirek keringenek ar­
ról, hogy ha túl éli is a király a 
mérgezést, annak oly súlyos kö­
vetkezményei lesznek, hogy nem 
maradhat a trónon.

Mindenfelé csak azt találgatják, 
hogy ki lesz az uj király. Pál 
herceget, a mostani király 19 
éves öccsét emlegetik, de ha 
csakugyan őrá esnék a választás, 
akkor megelőzőleg Konstantin 
királynak és legidősebb fiának, 
György hercegnek hivatalosan le 
kell mondania a trónról. Köztu­
domású, hogy mikor Konstantin 
király elhagyta Athént, csak egy 
nyilatkozatot irt alá, amely nem 
tartalmaz végleges lemondást, 
Gvörgy herceg pedig egyáltalán 
semmiféle jogáról nem mondott 
le. Konstantin királynak sok hive 
van és most Sándor király súlyos 
betegsége alkalmával élénken agi­
tálnak, hogy Konstantin foglalja 
el ismét a trónt.

Az általános választások no­
vember 10-én kezdődnek. Jel 
lemző Venizelos agyafúrtságára, 
hogy rendkívül szabadéi s íi intéz­
kedéseket tett az általános vá­
lasztásokra és azoknak a végi 
neves államférfiaknak, akiket az 
általános fel fordulás idején ő maga 
száműzött, most megengedte, hogy 
visszatérjenek. Ezek közöli van 
(Innaris voll miniszterelnök is. 
Általános az a felfogás, hogy 
Venizelos pártja túlnyomó több­
séggel fog kikerülni a választá­
sokból. Ebben az esetben köny- 
nyen megtörténhetik, hogy a volt 
király hívei zavargásokat fognak 
előidézni. Erre az eshetőségre 
számit Venizelos, mert akkor 
fegyveresen léphet lel es végleg 
eítavolilhatja Görögország nem­
zeti dinasztiáját.

Szó van róla, hogy lázadás ese­
tén Gondnriotis tengernagyot jog- 
jak kikiáltani ideiglenes régenssé 
os idegen királyi herceget hívnak 
meg a görög trónra, mert Görög­
ország lakosságának nagy több­
sége monarchiát kíván. Nagy 
pártja van egy belga királyi her­
cegnek. de a többség az angol 
királyi ház egy fiatal tagját sze­
retné a görög trónra.

Berlin, okt 19. A Páris: Matin 
ma reggeli száma — mint egy 
párisi távirat jelenti — meg­
nyugtató hirt közöl a görög ki­
rályról, de a többi lap késó este 
Athénból olyan jelentést kapott, 
hogy Sándor király állapota 

rosszabbra fordult, mert tüdő

gyulladás állott be.
Berlin, okt. 19. Corriere d' Ita­

lia a következő táviratot kapta 
athéni tudósítójától : Az állító­
lagos majomharapástól szóló 
mesét senkisem akarja el­
hinni. Nem lehet elnémítani 
azokat a híreket, hogy Veni­
zelos akarta eltétetni láhalól 
Sándor királyt. A legko­
molyabban beszélik, hogy 
Venizelos orgyilkosokat bé­
relt, akik mérget adtak be a 
királynak. Aztmondják. hogy 
Venizelos államcsínyre ké­
szül és fegyveres erővel 
fogja szétvetni az nj képvi- 
seíőházat, ha a többség el­
lene lesz.

Paris, okt. 19. ("A M. T. 1. szikra- 
távirata) A Havas-ügvnökség 
berni jelentése szerint Konstan­
tin exkirálv minden előké­
születei megtett arra, hogy 
Görögországba visszatérjen

Véget ért a Szabolcs 
contra Hajdu-per
Fizetett az állampénztár
Részletesen beszámoltunk leg­

utóbb arról a perről, amelyet 
Szabolcsmegye közönsége indí­
tott az állampénztár mint adós 
és Debrecen város közönsége mint 
kezes ellen. Szabolcsmegye a ro­
mán megszállás alatt í millió 
koronát adott kölcsön a megszo­
rult debreceni állampénztárnak 
azzal, hogy a kölcsönt elsősor­
ban a nyíregyházai pénzügyigaz­
gatóság, "másodsorban az. állam­
kincstár larlozik megfizetni. Deb­
recen városa a nagyobb nyoma­
ték kedvéért kezességet vállalt az 
állampénztárért.

A román megszállás után a 
n v i regyh áza i pénz ügy igazga t ósá g, 
noha á kölcsön lefizetésére kije­
lölt jövedelmek hozzá busásan 
befolytak, nem volt hajlandó fi­
zetni* s erre Szabolcsmegye be­
perelte a másodfokú kötelezett 
állampénztárt és Debrecen váro­
sát, mint kezest, noha nyilván­
való volt. hogy Debrecent csak 
akkor terhelné fizetési kötele­
zettség, ha az államkincstár nem 
akarna, vagy nem tudna fizetni.

A per megindult, Ítéletre azon­
ban nem került a sor, mert teg­
nap az 1 millió korona kamatai­
val együtt megérkezett Szabolcs­
megye. alispánjához. A debreceni 
pénzügyigazgatóság utasítására a 
debreceni állampénztár utalta ki 
a Szabolcsmegye burgonya alap­
jából felvett í millió kölcsönősz- 
szeget és pedig 1919. évi decem­
ber 12-től számitott 5 százalékos 

„kamataival együtt

Ezzel az ügy békésen elintéző­
dött. Debrecen városa nem fize­
tett rá arra a bizalomra, amelyet 
az államkincstár fizetőképessé- 
be helyezett.
wimMHiM Mi'iiiiiMiinnii—I i»ip,yjiP¥gpiagBgaa'>aB«

1 Dóízy-infte Hitorai 
ülöill Baltazár bő póköt
Baltazár Dezső dr. püspöknél 

tegnap tisztelgett a Dóczi-féle 
intézet bárom tagozatának tanári 
kara abból az alkalomból, 
hogy a püspököt a debreceni ref. 
egyház lclkészelnökévé hívta meg.
Az üdvözlést Nagy Gyula igaz­
gató lendületes beszédben tolmá­
csolta s beszéde végén a követ­
kező tartalmú iratot nyújtotta át:

• Fötiszteletü és Méltósagos 
Püspök Ur1

A debreceni ref. leánynevelő 
intézet tanárkarai mély felh'bo- 
rodással és a legnagyobb meg­
botránkozással látták és látják 
azt az alattomos orvtámadást, azt 
a tervszerű személyi hajszát, me­
lyet a napvilágtól félő vakondo­
kok indítottak és folytatnak Egy­
házunk Püspöke ellen. Tisztában 
vagyunk a forrással, jó! látjuk a 
burkolt célzatot: Megverni a pász­
tort, hogy closzoljon a nyáj; meg­
törni az oszlopot, hogy ledőljön 
a templom. A nyáj azonban sze­
retettel veszi körül pásztorát s a 
templom elválaszthatatlanul forr 
egybe sok oldalról támadott, de 
rendíthetetlenül álló, sziklasziláid 
oszlopával, mely örömmel teljes 
ténynek fényes bizonyítéka az is, 
hogy a »legnagyobb magyar Sion«, 
»a kálvinista Róma« is a meg­
hurcolt pásztornak, az erőskezü 
vezérnek gondjaira bízta magát 
teljesen.

Mikor lanárkarunk a minősít­
hetetlen támadások felett érzett 
igaz megbotránkozásának, helyi 
fényes Egyházunk részéről való 
legújabb megbecsültetés felett pe­
dig őszinte örömének ad kifeje­
zést a Eőtiszteletü Püspök Ur 
előtt, ugyanakkor rendíthetetlen 
bizodalmáról és tántoríthatatlan 
ragaszkodásáról is biztosítja a 
Eőtiszteletü Urat, annak kijelen­
tésével, hogy Egyházunk létét, 
belső békéjét, boldogulását és vi­
rágzását háborító minden akna­
munkával szemben egyértelműiig, 
a legnagyobb kitartással, változat­
lan szeretettel és ragaszkodással 
követi Főtiszteletüségedcl, mint 
vezérét, minden munkán, meg­
próbáltatáson, küzdelmen és har­
con keresztül

A debreceni ref. leánynevelő 
intézet tanárkarainak nevében és 
megbízásából.

Debrecen, 1920 okt. hó 16-án
Eoncz Aurélné. Konrád Teréz

ref. ieányközépisk. ref. polg. leány- 
igazgató. isk. igazg

Nagy Gyula 
ref. tanitonöképző-irit. ig

A püspök látható meghatott­
sággal köszönte meg a magas 
kulturtestületek tisztelgését és biz 
tositotta őket, hogy a magva r
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kálvinista egyház hagyományai 
által megszentelt utón egyháza s 
hazája érdekében élte feláldozása 
árán is kitart.

DKiVHKC.y.KNl Ft'GGKTLEN WSÄG

A teljes Déri-gyűjtemény 
Debrecenbe jön

Déri Frigyes látogatása Debrecenben

1920. október 20.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet m«gveszel egy 
könnycseppet szárit fel.
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üusztriábiiB megmarad 
a regi koalíció

Mayr, Weisskirchner és 
Gürtler kancellárjelöltek
Becs, oki. 19. Hivatalos adatok 

szerint a népköztársaság máso­
dik parlamentjében 78 keresz- 
tényszociálista, 03 szociáldemok­
rata. 18 nagynémet cs 1 polgári 
munkapárti ‘képviselő fog ülni.
A keresztény szocialisták nyere­
sége 14 mandátum, a szocialisták 
6, a nagynémetek 0 mandátumot 
veszítettek. Az uj nemzetgyűlés 
képe tehát nagyjában nem válto­
zott, úgy hogy ismét a régi koa­
líciónak kell vezetnie Német- 
Ausztriát, a keresztényszociális­
ták és a nagynémetek koalíciója 
leküzdhetetlen akadályokba üt­
közik.

A szociáldemokrata párt úgy 
lesz, mintha semmi áron sem 
akarna koalíciót. Az Arbeiter Zei­
tung felszólítást intéz a polgári 
pártokhoz, hogy ha nekik adott 
többséget az általános választás, 
vegyék is át a hatalmat és ne 
keressék a szociáldemokraták tá­
mogatását. Ez azonban csak tak­
tika, mert a szociáldemokraták 
engedményeket akarnak kicsi­
karni.

Becs, (M. T. I.) Az uj osztrák 
alaptörvény értelmében az uj 
nemzetgyűlésnek egy hónapon 
belül kell megtartani első ülését. 
Ezért" úgy számítják, hogy az uj 
nemzetgyűlés november első nap­
jaiban Ül össze. A szociáldemok­
rata pártol már péntekre teljes 
ülésre hívták össze. A mostani 
kormány még inintegi/ hat hétig 
marad hivatalban. A kancellári 
állásra parlamenti körökben első­
sorban a minisztertanács mai 
elnököt, Mayr államtitkárt, azu­
tán pedig \Veisskirchnev volt fő­
polgármestert, vagy Gürtler gráci 
egyetemi tanárt emlegetik, aki a 
béke tárgyaláson a keresztényszo­
cialistákat képviselte.

Női és leány

üítstot, mmn\
legolcsóbb írben ajánl

'tegnap este a budapesti vo­
nattal Czakó Elemér miniszteri 
tanácsos kíséretében Debreczcnbe 
érkezett Déri Frigyes bécsi keres­
kedelmi tanácsos, az európai hifii 
műgyűjtő és régiségbuvár, aki 
óriási vagyonának jelentékeny 
részét egy páratlan érdekessége 
és sok milliói érő gyűjtemény 
összeállítására használta fel és 
aki idegenben is megmaradva jó 
magyarnak, az összeomlott, porig 
alázott Magyarország kulturális 
kincseinek, égy ezredéves kultúra 
összegyűjtött emlékeinek gyara­
pítására nagyszerű gyűjteményét 
egy nobilis gesztussal a magyar 
nemzetnek, a magyar államnak 
ajándékozta.

Déri Frigyes kereskedelmi taná­
csos Baján született. Első gon­
dolata az volt, hogy gyűjtemé­
nyéi Baján helyezi el. Meggyő­
ződött azonban róla, hogy Baja, 
bár virágzó magyar város, de 
nem olvan kulturközpont, mely 
méltó helye lehetne az 6 nagy­
szerű gyűjteményének. Hogy szü­
lővárosa iránti ragaszkodását is 
méltó emlékkel örökítse meg, 
Baján házat vásárolt és benne 
nagyszabású Icözmiweléídési könyv­
tárt rendezett be, a házat és a 
könyvtárt pedig Baja városának 
adományozta.

farit filwnemtiMi
készít

NÁNDOR éa Taa
Piac ut< a ÍO BiIcával szemben.

Csigénél snumi,
császávhus, füstölt tmsnemtiek, 
naponta friss tepertő, estén- 
liiut mcltíö kolbász, pácolt 
esemerjeszulonua és kolbász 
kitlönlegesséfjek állandóan.
Batthyányi-utca 6. sz.

Ui cipőraktár
legolcsóbb bevásárlási forrás

izsel kir. tag-utca 2.
Vígszínházzal szemben.

A magyar kultur viszonyokat 
tanulmányozva, szinte termeszet- 
szerüleg fordult Déri Frigyes 
figyelme Debreczen felé, ahol év­
századok óta gondosan ápolják 
az öröktüzet a magyar kuli ura 
oltárán, ahova a magyar műve­
lődés évszázados hagyományai ; 
fűződnek s ahol ma már tudó- j 
máuyegyetem is működik a ma- ■ 
gvar kultúra tovább fejlesztésére. • 
Megállapította, hogy Csonka- 
Mag yarorszá gon Debreczen az 
egyedüli méltó hely a Déri-gyűj­
temény elhelyezésére és ezt a meg­
állapítását nyomon követte a tett.

Déri Frigyes a magyar állam 
nevében a kultuszminisztérium­
mal ajándékozási szerződést kö­
tött, amelynek értelmében jelen­
leg még Bécsben levő gyűjtemé­
nyét, amely a történelem előtti 
idők, az antik kultúra, a közép­
kor és a XVIII. század különböző 
muzeális és művészi értékű em­
lékeit és különösen a magyar 
nemzet ezeréves kultúrtörténeté­
nek páratlanul bő és kiszámít­
hatatlan értékű gyűjteményét fog­
lalja magában, örökalapiivány- 
ként a magyar államnak aján­
dékozza. Kikötötte azonban az. 
ajándékozási szerződésben, hogy 
a teljes gyűjtemény egy Debre- 
czenben felállítandó múzeumban 
helyeztessék el, hogy ott nyilvá­
nos megtekintésre, a közönség és 
különösen a magyar ifjúság mű­
velődésének előmozdítására szol­
gáljon.

A gyűjtemény Becsből való el­
szállítását egyelőre megnehezíti 
az az osztrák törvény, amely 
műkincseknek Ausztria területé­
ről való kiszállítását megtiltja, 
remény van azonban rá, hogy 
mivel a kincsek a magyar állam 
tulajdonává lettek és így üzleti 
czélra nem fogják felhasználni, 
a műemlékek osztrák országos 
bizottsága meg fogja engedni a 
Déri-gyűjtemény De breeze nbe való 
szállítását. Ez irányban a bécsi 
magyar bizottság most tárgyal az 
osztrák kormánnyal.

A Déri-gyűjtemény értéke meg­
haladja rí 18 millió koronái, ez 
azonban a rideg katalógusokban 
megállapított érték, a magyar kul­
túrtörténet egész folyamatát fel- 
ölclelő hatalmas gyűjtemény ér­
téke magyar szempontból felbe­
csülhetetlen és megközelítő képek

csali akkor nyerhetünk majd 
róla, ha a világ békéje helyreál 
és a kulturvilág minden részéből 
Debreczcnbe özönlenek a kultúra 
barátai és művelői a Déri-gyűj­
temény megtekintésere, amelyben 
többek között olyan világhírű 
kincs is büszkélkedik, mint Mun­
kácsy Mihálynak »Ecce honw>-ja. 
amelyben négy Kupetzkykcp, 
Mángoki, Markó, Benczúr, Mé­
szöly, Szinnyei-Mcrse nagyszerű 
vásznai valósággal eltűnnek a 
ritkábbnál ritkább kincsek töme­
gében. Magyar fegyvergyűjtemé­
nye, amely a Mátyás-korabeli 
fegyverek tökéletes gyűjteménye és 
a török hódoltság idején Becsbe 
került magyar fegyverek példát­
lan szorgalommal és fáradsággal 
összeállított kollekciója, egyene­
sen világhírű.

Ezek a műkincsek a teljes be­
rendezéssel, felszereléssel, állványok­
kal együtt Debreczcnbe kerülnek 
rövidesen és Déri frigyes azért 
jött most Debreczen be, hogy n 
város múzeumait, képtárait meg­
tekintve, személyesen állapítsa 
meg, miként és hova lenne n 
Déri-gyűjtemény a legalkalmasabb 
módon elhelyezhető.

A vasútállomáson Csóka Sá­
muel főjegyző, Csűrös Ferenc dr. 
kulturtanácsnok, Zoltai Lajos he­
lyettes múzeumi igazgató és Nagy 
József kőnvvtárőr fogadták Déri 
Frigyest, akit Czakó Elemér mi­
niszteri tanácsos és Tihamér La­
jos miniszteri titkár kisért le 
Debrecenbe.

»Magyarország rosszul voll, meg­
lehetősen van, jobban lesz.

Széchenyi István a.
A lépcsőházban megtekintette 

még Déri tanácsos, tudós Hatvani 
István, a magyar Faust sírkövét, 
majd budapesti kísérőivel szállá­
sára tért visza, A mai délutánt 
pihenéssel töltötte el, este meg­
tekintette a Csokonai-szinházat 
és végig hallgatta az előadást. 
Holnap délelőtt részt nesz Déri Fri­
gyes tanácsos a városi tanács 
ülésén és megbeszéli a városi ta­
náccsal azokat a módozatokat, 
amelyek mellett gyűjteménye a 
célnak legmegfelelőbben lesz el­
helyezhető. Holnap délben eluta­
zik Debrecenből a nagylelkű me­
cénás, hogy Bécsben személyesen 
intézkedjék a műkincsek elszál­
lításánál.

A vasúttól a vendégek és ven­
déglátók a Bika-szállóhoz hajiat­
tak. Ili szükkörü vacsora volt, 
mely alatt Magyar! Imre banda ja 
végi magyar nótákat játszott. Az 
ősz mecénás könnyekig meghat­
va hallgatta a régi nótákat, ifjú­
ságának szép emlékeit.

A késő éjjeli órákig maradt 
együtt a társaság, de ma már 
kora reggel talpon voltak és meg­
kezdték 'Debrecen kulturális em­
lékeinek megszemlélését. Az első 
ut a városi múzeumhoz vezetett. 
Itt Zollni Lajos szolgált magya­
rázatokkal és Déri Frigyes meg­
lepetésének adott kifejezést ré­
szint a múzeum gazdagsága, ré­
szint az elhelyezés rendje és cél­
szerűsége felett. Innen a város 
közművelődési könyvtárába men­
tek át, mely 4000 kötet könyvvel 
egy negyedév alatt 40,000 kötet 
forgalmat ért el, majd a városi 
képtárt tekintették meg, ahol még 
a műkincsekhez szokott Déri Fri­
gyes is meglepetésének adott ki­
fejezést a Szépművészeti Múzeum 
gazdagsága fölött, mely lehetővé 
lelte, hogy egy abszolút európai 
nívójú gyűjtemény Debrecenben 
legyén elhelyezhető.

A múzeumból az ősi kollégium 
könyvtárába ment ál a társaság. 
A könyvtár több mint 180.000 
kötetével, felbecsülhetetlen értékű 
unikumaival és muzeális kincsei­
vel, mélyen meglepte a kultúra 
lelkes és tudós hívét, clmagyaváz- 
latla magának a legértékesebb 
kincsek eredetét és jelentőségüket 
a magyar kultúrában. Hosszasan 
szemléltette Zichy Mihály »Mcs- 
siási című képét, amelyet nagy­
szerű kompozíciója a világ leg­
kiválóbb alkotásai közé soroz, 
amely azonban reprodukciók hiá­
nyában csak szűk körben isme­
retes. Megmutatták neki azt a 
rejtekhelyét, ahová a háború, a 
proletárdiktatúra és a román meg­
szállás alatt a könyvtár legféltet­
tebb kincseit elrejtették és beírta 
a nevét a könyvtár vendégköny­
vébe. amely Széchenyi István gróf­
nak 1840 augusztus 5-én bejegy­
zett következő igéivel kezdődik

kérnek az orvosat
A debreceni orvosszövetség az 

áruforgalmi irodához azzal a ké­
réssel fordult, hogy a debreceni 
gyakorló orvosok részére ked­
vezményes buzaellátást nyújtson, 
mert Debrecenben 44 gyakorló 
orvos, legnagyobbrészt családos 
ember, lisztellátása nincs bizto­
sítva. Ezeknek évi szükséglete, 
személyenként és havonkint 11 
kilogrammot számítva, 35,380 ki­
logramm. A szövetség kérte en­
nek a mennyiségnek a legkedve­
zőbb áron való kiutalását.

Hivatkozik a szövetség arra, 
hogy az orvosok számos közér­
dekű munkát végeznek, mint a 
szegényeknek díjtalan kezelése, a 
betegpénztárak orvosi szolgálata 
és ezzel szemben még fizető be­
tegeiktől sem követelhetnek any- 
nvit, amennyi megélhetésükre ele­
gendő lenne. A háború előtt 4 ko­
ronás látogatási dij mellett 20 ko­
ronáért vehetett az orvos egy mé­
termázsa búzát, ma a búza ára 
hatvanszorosra emelkedett, a lá­
togatási dij azonban nem lett 240 
korona, hanem csak 00 korona 
és ez az összeg is a beteg anyagi 
viszonyai szerint 25 százaléktól 
75 százalékig mérséklődik.

Azt beszélik, hogy Debrecen­
ben az orvosok százezreket ke­
resnek. Ezzel szemben, a bead­
vány szerint, a valóság az, hogy 
Debrecenben csak 2—3 orvosnak 
van százezer koronás jövedelme, 
a többi 70—80 orvos pedig való­
sággal nélkülöz, vagy pedig jobb 
időkben szerzett kis tőkéjét fo­
gyasztja.

Az árnforgalmi iroda a kér­
vényt a közélelmezési miniszter­
hez tette át, aki ma leiratban 
hívta lel a közélelmezési ügy­
osztályi, hogy az orvosszövetség 
ellátatlan tagjainak liszttel való 
ellátásáról mindenkor gondos­
kodjék.

KcnwT.wKtxnaa

1 taiácskíztni renter
’ lii

Több oldalról intéztek kérdéseket 
a városi történelmi levéltárhoz arra 
vonatkozólag, milyennek kell lennie 
annak a jelentésnek, amelyet minden 
egyes hivatal, köz- és magánintéz­
mény, vállalat, üzlet, gazdaság stb. a 
maga proletárdiktatúra alatti törté­
netéről készít. Tájékoztatásul közöl­
jük a következőket.

E történeti összefoglalás leghelye­
sebb módja az, ha az illető hivatal 
lehetőleg szoros időrendben előadja 
mindazokat az eseményeket, ame­
lyek vele a tanácsköztársaság alatt 
történlek, kiterjeszkedvén a prole; 
tárdiktaturát megelőző és azt követő 
fontosabb mozzanatokra is, amelyek 
azzal közelebbi vagy távolabbi vo­
natkozásba hozhatok. Különösen 
fontosak és részletesen fcljegyzendők 
a voll direktórium intézkedései, a 
direktórium tagjaival vagy a prole­
tárdiktatúra ismertebb exponenseivel
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folytatott hivatalos tárgyalások, sőt 
magánbeszélgetések is, amennyiben 
a proletárdiktatúrára magára vagy 
a szereplő egyénekre jellemző adatot 
tartalmaznak.

Ez összefoglaló jelentéshez kell 
csatolni azokat az átiratokat, meg­
kereséseket, rendeleteket, plakátokat, 
röpiratokat, újságokat, vagy bármely 
más nyomdaterméket, amelyek a 
tanácsköztársasági rendszer idejéből 
valók, vagy a rendszerrel vonatko­
zásba hozhatók, a mellékletek, 
amennyiben az illető hivatalnál, 
intézménynél stb nem nélkülözhe­
tők, másolatban is csatolhatok, azon­
ban a beszolgáltatásnál az eredeti is 
felmutatandó.

Kormányrendelet értelmében a be­
adott iratokat hivatalos titokként 
kezelik.

DEHRÉiCZENI FÜGGETLEN ItiSACi

VILÁGNYELVEK !
ROSE-nyelvieke'a 
Széchenyl.iitc* 42

Ä Mmwm Mill 
in

1165, Font 1325-1345, Dollár 389 50 
—398'—, Francia frank 27—26'90, 
Márka 5'52—5'58, Lira 15'40—1565, 
Romanov 3 60-3 49, Lei 7 20—708, 
Sokol 4'68—461, Korona-dinár 11 30 
—11'—, Léva 5'50—5'55, Rács 98 25, 
Lengyel márka 1(19—1 61.
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Hiszek
Hiszek
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Pokrócz Ferenc és 2ít társa 
a törvényszék előtt

A debreceni királyi törvény­
szék ötös tanácsa Nagy Kálmán 
dr. Ítélőtáblái biró elnöklete alatt 
ina délelőtt kezdte tárgyalni Csige 
István, Pokrócz Ferenc és még 
22 más balmazújvárosi komin n- ; 
nisla bünpörét. A tanuk a vonat ■ 
késése miatt 12 órakor érkeztek : 
meg s igy a törvényszék is csak 
ekkor kezdhette meg a főtárgya­
ló st.

A kir. ügyészség vádirata Pok­
rócz Ferencet tizenegyrendbeli 
zsarolás, tizenegyrendbeli zsaro­
lásra való felhajtás bűntettével, 
24 rendbeli hatóság elleni erő­
szak bűntettével és ugyancsak öt­
rendbeli vétséggel vádolja.

Felsorol még a vádirat Pok­
rócz, Csige cs társainak bűn- 
lajstromában rablást és orgazda­
ságot is, amelyeket a Semsey 
groli, a Fried-, Lichtenstein-ura- 
dalmak kommunizálásával és az 
uradalmi raktárakban levő ga- 
bonanennieknek, ruháknak, gaz­
dasági eszközöknek a község 
lakosai között való szétosztásá­
val követtek el.

A balmazújvárosi direktórium­
nak csak az elnöke, Pokrócz van 
a vádlottak között. A két direktor, 
Kerekes István és Veress Péter 
szökésben vannak és ismeretlen 
helyen tartózkodnak. így a tör­
vényszék az ügyüket a többieké­
től elkülönítette.

A törvényszék délután négy 
órakor fogott a vádlottak kihall­
gatásához. A tárgyalás előrelát­
hatólag több napot vesz igényi)'

[DOLLÁRT
és más idegen pénzeket lcgmaao»Q*>b 

napi áron vált ba

GÓTSCH SÁNDOR
bankirortája DEBRtiCZEN, 

Piac-u. 38 I em. Főporta mellett.

A budapesti tőzsde
Budapest, okt. 19.

Értékpapírpiac: Magyar hitel 
1945—15, Osztrák hitel 1000—lttoO, 
Jelzálogbank 550—45. Leszámítoló 
850—60, Hazai bank 810—793, Angol 
magyar 1090 -1060, Magyar-olasz 481 
—510, Alt. takarék 1090 95, l esti 
hazai 22.800—23.200, Borsod-Misk 
3350—3275, Concordia 2300—400, Gi­
zella 2100—150, Hungária 237.) 24oö 
Viktória 7800 -7500, C.anz-Dauub 
17900 -18700, Ganz-Vitl. 3580-600, 
hinták 520—40, Hazai faterraeló 
6500—600, Általános Iá 1930—1880. 
Nasici 14200-225, Országos faterm 
2300-280, Danica 5900 6000, Papír 
3000- 3225, <istermelő 970—80, Gummi 
3550 625, Telefon 2100—375, Adri 
13700 950. Atlantivá 6500, Közúti 
1580—55, Levante 4450, Állam vasul 
5750—450, Trust 2030—2000.

Valutapiac. Az irányzat szilárd 
az árak tartottak. Napoleon 1145

senkinek sem
a városi hatóság tehál mint

egy Istenben, 
egy Hazában, 
egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

Katonai előléptetések 
és kitüntetések. A kormányzó 
Molnár József voll ,'i. honvéd 
gyalogezredbeli őrnagyot alezre­
dessé, Palczer János és nagyilos- 
vai Ilosvay Péter volt 3. honvéd 
gyalogezredbeli, Tornyos Ödön 
és Frischfeldt Frigyes1 volt 39. 
gyalogezred beli századosokat őr­
naggyá, a lovasságnál Maasburg 
Henrik báró és Pálfjy Gábor volt 
2. honvéd huszárezredbe]i őrna­
gyokul alezredessé nevezte ki. i 

A 3. osztályn tiszti katonai i 
szolgálati jelvényre való jogosult- j 
sága elismertetett Holényi János 
ezredesnek.

— Szabolesmegye Rlalia 
Lujzának. Szabolesmegye tör­
vényhatósági bizottsága őszi köz­
gyűlésén 50000 koronás adományt 
ajánlott fel Blalia Lujzának és az 
adományt meleghangú üdvözlő 
irat kapcsán juttatta el a hetve­
nedik születésnapját ünneplő nagy 
művésznőnek.

Visszaélés a hadifoglyuk 
révén. A honvédelmi miniszter 
arról értesült, hogy egyesek a 
miniszterre hivatkozva felkeresik 
a hadifoglyok hozzátartozóit és 
azzal az ürüggyel, hogy a hadi­
foglyok cs hozzátartozóik üze­
neteit közvetítik, különböző dija­
kat szednek fel. A miniszter ma 
értesítette a polgármestert, hogy 
ilyen megbízatást 
adott,
csalókat a legszigorúbban üldözze 
a hadifoglyok visszaélőit, a lakos­
ságot pedig hívja fel, hogy az 
lyen csalókaI adja ál az áliam- 
endqrségnek.

— Katonavisell egyének 
utójelentkezése. A katonai nyil­
vántartó hivatal közli: Azon ka- 
tonaviselt egyének — ideértve 
azokat is, kik bár hesoroztattak, 
de felmentés folytán szolgálatot 
nem teljesítettek, akik össze- 
ivási lapokat kiállítottak s azo­
kat ezen hivatalnál beadták, de 
igazolványaik átvétele végett sem 

hirdetményileg és ujságilag is­
mételten 'közhírré tett felhívá­
sokra, sem pedig az általuk, vagy 
megbízottaik által átvett, névre 
szóló idézvényre ezen hivatalban 
(Egyház-tér 7". szám) eddig nem 
jelentkeztek, ez utón újból fel- 
hivatnak és nyomatékosan figyel­
meztetnek, hogy ezen jeleni kezesi 
kötelezettségüknek [■ Iió -v-ig 
annál is inkább tegyenek eleget, 
meri ha még ezen időpontig sem 

enlkeznéuek, tekintet nélkül 
gári foglalkozásukra és társa­

dalmi állásukra, a kényszeresz­
közök alkalmaztatása mellett elő 
lesznek állítva. Tudomás szerint 
még olyanok is vannak, akik 
sem összeirási lapot nem adtak 
be, sem pedig eddig nein jelent­
keztek. ezek tehát szintén lel- 
hivatnak a fenti időpontig való 
jelentkezésre.

A Stefánia-szövetség deb­
receni fiókjának elnöksége fcl- 
hivja t. tagjait, hogy f. hó 24-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor a 
városháza kistanácstermében tar­
tandó közgyűlésre lehetőleg meg­
jelenni szíveskedjenek. Tárgy a

fiókszövetség feloszlása és a Deb­
recen sz. kir. város népjóléti hi­
vatalába való beolvadása.

Hepülöverseny Rákoson.
A magyar aeroszövetség a magyar 
aeroforgalmi társaság közremű­
ködésével novemben 7-én repülő- 
versenyt rendez a rákosi repülő­
téren. A védnökségre a szövetség 
a kormányzó ő főinél lóságát és 
József királyi fenséget kérte fel.

November 2-ig folya­
modni kell a mozi-engedé­
lyek megújításáért. A hivata­
los lap mai száma a belügymi­
niszternek a mozgófényképüze- 
mekröl kiadott rendeletét közli.
E szerint minden üzemben levő 
mozgó fény képvállalat engedélyese 
köteles Í.920 november 'T lkáig az 
engedély megújítása iráni a bel­
ügyminiszterhez Írásban folya­
modni. A kérvényt az illetékes 
elsőfokú rendőrhatósághoz kell 
az említeti határidőn belöl be­
adni s ezt a kérvényt a rendőr- 
hatóság 8 nap alatt veteményes 
jelentéssel felterjeszti a minisz­
terhez. Az az engedélyes, aki 
engedélyének megújítását novem- 

! her 2-ig nem kéri, üzemét enge- 
; délye. érvényességi határidejének 
! lejáriakor megszüntetni köteles, 
í — Halálba üldözte a vád.
I Tóth Ferencné Gyögyvirág-utca 
' 7. szám alatti lakos, amiatti el- 
j keseredésében, hogy falopással 

vádolják, tegnap marószódát ivott.
! Eszméletlen állapotban szállítót- 
; Iák a közkórházba. Gyógyulásá- 
; hoz alig van remény.
| — Rendőri hírek. Sinay Albert
; Simonyi-nt 36. szám alatti lakos fel 
: jelentést tett a rendőrségen Papp 
j Erzsébet nevű cselédje ellen, aki egy 
' arany karpereccel és több ezer ko­

rona" értékű ruhaneművel megszö­
kött. Markovics Zsuzsánna rend 
őri felügyelet alatt álló leány a köz- 
kórház bujakóvosztályáról megsző 
köti és a kórház tulajdonát képező 
több fehérneműt vitt magával 

— Leégett :i hajduszováli 
gőzmalom. Ma éjfél után egy­
énikor a hajduszováli gőzmalom 
kigyuladt. A tűzről a szél való­
ságos szikra és pernyeesőt zúdí­
tott a község felé, de végre is a 
tűzoltóságnak és a lakosságnak 
sikerült a tüzel lokalizálni. Csak 
a malom és a mellette fekvő ház 
esett áldozatul a tűznek. A kárt 
egyelőre nem lehel felbecsülni.

A »Magyar Naptár« igen 
élénk tartalommal megjelentés 
lapunk kiadóhivatalában vala­
mint a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében 
és Hifiiden könyvkereskedésben 

2!

Hl
hogy nem elég csak az üzletrészjegy­
zés, hanem annak legalább egy ré­
szét be kell fizetni, de kívánatos és 
igen fontos, hogy mindazok, akik te­
hetik, egyszerre fizessék be üzletré­
szeik értékéi, hogy a szövetkezel 
kellő tőkére tegyen szert és igy biz­
tosíthassa tagjai számára a nagyban 
való termelés és feldolgozás elő­
nyeit.

— A fölemelt Illetékek, törvény
kezesi, közgazdasági és egyéb ille 
lékek. Az uj bélyegilletéki fokozatok 
Összeállította: l)r. Pongrácz Jenő 
Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t 
könyvkereskedéseben.

A m. kir. osztály sors já­
ték uj prospektusa megjelent, 
írjon egy levelezőlapot a Benkö 
Bank-nák Budapest, Aiulrássy-ut 
(50. és azonnal megkapja ingyen 
és bérmentve.

— Az uj bélyeytörvéuy ügyvéd, 
kereskedő és pénzintézetnek nélkü­
lözhetetlen kézikönyve (z s e b a 1 a k) 
á r a korona 13.80. Kapható Hege 
düs és Sándor Írod- és nyomdai r.-t 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— »Héra« kézimunkaüzlet, — le- 
hérnemüjavitóval — és Kolosné 
nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— Üzleti könyvek'mindcn nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He- 
egdüs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagykereskedéseben. 
Nyomtatványok a legizlésesebb ki­
vitelben 21 óra alatt készülnek. Te­
lefon 54.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

#g gynHízati cikkek,
meleg szvetterek, garni­
túrák, prima harisnyák, 
keztyük, ruhák, csecsemő

ß
:-: holmik legolcsóbban 
Dr. HEliEDÜSNÉ

yermek-divatházában
Simonffy-utca 2.

awwiM
Csonka Magyarország — 

nem ország, 
Egész Magyarország —

mennyország

Je,poig„

kapható. Ara 25 korona.
— Félmilliós valutacsem­

pészés. Az államrendőrség deb­
receni körzetének a szatmárme- 
gyei Csengd' községben felállí­
tott határőrző kirendeltsége je­
lenti, hogy <>ll félmilliós valuta- 
csempészési hiúsított meg. Több 
egyént letartóztatlak és a kiesem- 
p'észésrc száiil félmillió értékű 
idegen valutái is elkobozlak. Az 
esel részleteit az állam rendőrség 
titokban tartja, mert valószínű, 
hogy egy nagyarányú csempész­
társaság első kísérletei hiúsítot­
ták meg.

— Megkezdődik a szövő- és 
háziipari tanfolyam. A Debrecen 
és Vidéke Mezőgazdáinak Hitelszö­
vetkezete keretében alakult szövö- 
cs háziipari csoport a jövő héten 
megkezdi működését cs a fonó tan­
folyamot a Dóczy-inlézet által fel­
ajánlott helyiségében megnyitja. A tan­
folyamon résztvehet mindenki, ba he 
lép a szövetkezet tagjai sorába. A 
szövetkezet gondoskodik a nyers­
anyag beszerzéséről is. és éppezért 
mindenki jelentse be a szövetkezet 
helyiségében (Csapó-u. 30. sz. alatt 
hogy van-e szüksége nyersanyagra, a 
feldolgozáshoz szükséges orsó, gu 
zsaly, rokka, motollára, hogy mind 
azokat a szövetkezet jutányos áron 
beszerezhesse a tagok számára 
Ugyanitt lehet jelentkezni a tanfo­
lyamon való részvételre is. Felhív-

SZÍNHÁZ.
Két uj tag mutatkozott he 

tegnap este a Vígszínházban. 
Somlar Stefi, az országos nevű 
Somiár Zsiga unokahuga, két ma­
gánszámot adott elő kellemes han­
gon, intelligensen, finoman és si- 

eresen pótolta a »Siófokgyöngye« 
előadásában Berki Katót, nadó 
Ha elsőrangú fütyszámai, amelye­
ket maga kiséri"zongorán, na"gy 
és kellemes meglepetésként ha­
lottak : a kaharészinpadon nagy 
jövő vár még a fiatal és nagyon 
tehetséges művésznőre.

A színházi irodák jelentése:
Lotte a címe annak a mély 

hatású drámának, amely f. hó 
20-án C bérletben a Gsokonai 
színházban színre kerül. A pre­
mier címszerepét Htassy Ida, 
a többi főszerepet Bánhidy Jó­
zsef, I. Lukács Júlia, László 
Gyula, Egyed Lenke, Bakoss Sa­
rolta és Erdélyi Kálmán játsza. 
Jegyeket a Rónay Viktor pre- 
miéré-re már árusil a Gsokonai 
színház jegypénztára.

Z. Rónán Margit, Szigeti, Rácz 
Ada, legyed Lenke, Szalma Sán­
dor és Torma Zsiga lépnek fel a 
Csokonai-szinház legközelebbi 
operett reprizében, a »Szegény 
Jonathán-ban,« amely csaknem 
ujdonságszámba megy. — Mil­
löcker gyönyörű zenéju nagy ope­
rettjét a színház teljesen uj dísz­
letekkel és a fővárosi iparmü-

. V'
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vészek által készített kiállításban 
hozza.

A Vígszínház u| műsorá­
nak nap-nap után nagy es el- 
kés közönség tapsol. A szereplők 
közül különösen Kovács Lilly, 
Dán Norbert, Gács János tánc­
művész, Szemere Gyula, Kanok 
Győző, de általában a többi sze- 
replők is rászolgálnak. A Siófok 
gyöngye operett iránt különösen 
nagy az érdeklődés.

Tarzan, (a dsungel gyermeke). Egy 
filmóriis jutott cl hozzánk a tenge­
rentúlról, amely szenzációs hatáso­
kat váltott ki az európai mozgókép­
színházak közönségéből. Londontól 
kezdve végig a nagy metropolisokon, 
mindenütt Tarzan-láz jár a film be­
mutatása nyomában. De hát mi volta- 
képen a Tarzan-filtn Néhány szóval 
alig lehet elmondani, annyira érdekes 
és messze felülmúl minden eddigit. 
Mintha Ruydard Kipling világhíres 
dsungel regénye elevenednék meg 
előttünk : a tropikus őserdő rengete­
gében élt egy gyermek, vadállatok 
társaságában növekedvén fel és ne­
velőanyja egy nőstény gorilla, ez a 
gyermek Tarzan. Szülei előkelő em­
berek voltak, apja angol lord, anyja 
előkelő lady. Tarzan különös regé­
nyét tárja elénk a film. Holnap, csü­
törtökön mutatja be az Apolló. Elő­
adások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Cesarina, a világ úrnője harmadik 
részét mutatja be az Uránia. Jegy- 
elővétel.

Aranypille, amerikai kalandor 
történet harmadik része ma az 
Apollóban. Holnap csütörtökön :
Tarzan.

Kalapformáló
műhely
Piac-utca 79.

OHN HELEN
kalapssalonjábau

legújabb bécsi modellek után 
velóur-, lile- és bársoiiykala- 
pok formálását, festését jutá­
nyos árban nyolc nap alatl készít.

K.

Csokoládé 
Dessevtek 
LI k ő r ö k

Gacaó 
Tea
Iliim

koronát nyerhet
a november 17-in 
kezdődő in. királyi

Rendel I1E1
azonnal az alant kivá­
lasztott sorsjegyeket:

16133 52410
16307 52426
16240 52427
43625 52445
46558 52491

Egy millió
osztilysorslálákon, vagy

600.000 
400.000 
200.000 
100.000 
90.000 
80.000 
70.000

Hivatalos árak:
v, fíS1— ’/« 34"— ‘A17-— korona. 
Prospektust kívánatra ingyen küld
BENKŐ BANK ft.-T.

Budapest, VI , Andr6eey-ut 60. 
Idegen pénzek legjobb bseéltá.i helye

mustot
Ujfeort

ÖboH
vesznek legmagasabb napi árban

Frieílinder Testűéit
bornagykereskedők

Széchcnyi-utca 29« sz.

mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg SámueI
fűszer és csemege üzletében,

Csokoiiai-szinházzal szemben.

Törley- és Palugyay- 
féle pezsgők. 

Legkiválóbb csemege- 
borok és italok, 

Ostsee, göngyölt cse­
mege-halak. 

Oroszhala! , boringek, 
valódi Ívillamli kö­
vér pácol! halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők nayybán is

itóm Simul
Kereskedelmi 

Részvénytársaság
lister- és csemege ossipc

Piac-utca 69,
liármegyBliÉzÉral szemben.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz
Városi és állami tisztviselők 

előnyárkan részesülnek

APRÓ H1RRBTÉSBK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig .
1 kor. Vasár- cs ünnepnapokon 10 szó K IS1-, tmnacni - .

Vastag belükből szedett szavak kétszeresen számittatn

10 korona, minden további szó 
további szó K P50.

V É T E Lv

Aranyat
ezüstöt, brilliánsokal leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Megvételre kerestetik
k .
Részletes ajánlatok a 
mennyiség és ár meg­
jelölésével «ß. D. 36.» 
jeligére a kiadóba ké­
retnek.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

Elsőrendű tüzllát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Kitűnő minőségű 
gyapjú leány- és fiu- 
sxvetterek nagy válasz­
tékban kaphatók t>r 
Hegedüsné Gyermek- 
divatházában Simonffy- 
utca 2. szám alatl.

Óriási
japán krlzanténum

vágva és tévesen kapha­
tó. — Ugyanott egy gaz­
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáérl is 

1 eladó. Rákóczi-utcza 28.
1 szám. Keresztépület.

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó Tőcóskert, 
Faiskola-u. 7.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Fajvlzsla
kölyköt adok két darab 
házőrző komondor kö­
lyökért. 'Simonyi-ut 17.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papir (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Eladók
üzleti berendezés rész­
letben is, egy 99-es Natio- 
nal-kassza. ballonok és 
üres ládák. Cim Brunner 
Gyula, Piac-utca 27.

B L» .fi P Á S.

Élesztő
állandóan legjobb mi 
nőség ben bármilyen 
mennyiségben kap­
ható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 10.

Ilii

üzletberendezés

I
«- "B sn «1 <»« 1

Cim : a kiadóban, j

fii

K H RH S ItE T.

Izraelita vallásu 
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cime a 
kiadóhivatalban meg­

tudható. ____
Házgondnokl

vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér »Megbízható» jeligére

Fűtőt
keresünk a folyó fűtési 
idénvre. Jelentkezhetni 
pénzügvi széképület 1. 
emelet 12. sz. szobájában.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

VBOVHS.

Jó
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba

I Cserépkályhák 
j újak nagyon olcsón el­
adók Tímár-u. 11. Tóth

Gyermekeket 
az iskoiaidénv kezdetével 
íritualis kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

„TURUL“ Ingatlanforgalmi Iroda
Szent Anna-utca 29, szám, I.

Eladó házak*
1. Nyíl-utca 07. sz. alatti 3 rend- ! 

beli lakással, vízvezetékkel, villanj 
világítással ellátót) ház Ey> kis; la 
kás azonnal beköltözhető. Ara 
960.000 korona

2. Déli-sor 21. szám alatti (Varga 
kert) 304D öl területű. 3 szoba, kony 
ha kamara, villanyvilágítás, jóvizu 
kát Külön gazdasági udvar, gyumö! 
esős konyhákért Ára 250,000 korona

3. A Burgundia-utcai részen 3 mn 
drrn nagy Jakásssal bíró (17 szoba 
ház. Azonnal beköltözhető egy 3 
szobás lakás, a lakások parkette 
sek villannyal és fürdőszobákkal 
Ara 680,000 korona

4. Kábán nagy vendéglővel, 20 
méteres nagyteremmel bíró ház, tel

ajtó.
jes felszereléssel, bdliárd asztalokkal- 
lakó- és vendégszobákkal eladó. Va 
lodi kincsesbánya!

5. Rother-u. 32. (Bekr. telepi ház 
Azonnal beköltözhető. Ara 210.000 
korona

6. Eötvös utca 27 v nagylelkű ház 
1 rendbeli lakással Ára 280,000 ko­
rona

7 Csillag utca 91 sz a 5 rendbeli 
lakássa! Ára 160.C00 korona

8 Nyíl-utca 107 sz. ház korc&ma- 
helyiséggel, 3 rendbeli lakással. Ár* : 
150.000 korona

0 Csillag-utca 41 sz ház 5 rend­
beli lakással, villanyvilágítással »1 
látva Ára 160,000 korona

10. Kábán, a Piac közeiében ven­
déglővel, nagyteremmel és több lakó- 

! Mohával ellátott ház eladó.

vegyi isz.litást na­
gyon gyorsan és ol­
csón vállal, kemény 

f elejü inget, gal-
iii ■«■■iBmiiimnii ,s nap alatt

készil a

HATTYÚ
gőzmosóda, Bethien-ulca 3. sz.
QyáxsEesíős 24 éra alatt !

Hornyolt és hódfarkú

fedélcserép
kapható

8 SC1JIFFMANN
cpitkezesi a nyágraktárában,
PE9TI.UTCA 3. HZAN.

Eladó
a debreceni 5600 sz. heteiben A-j-7—9. 
sz. 12938/7- 12938/9. hszámok alatt 
feljegyzett 660 négyszögöl házhely a 
sámsoniul kezdetén Értekezhetni 
Vilmos császár körút 1 Ugyanott el­
adó 2 roétermázsa száraz napraforgó 
mag

I Keresztény FatermelöSzOyetKezet tagjai

tűzifára
rendelési eszközölhetnek állan­
dóan IIov hasúi), mini aprított 
állapotban minden mennyiség­
ben, előleg befizetéseket elfoga­
dok, nj tagokat lelveszek, a szál­
lítás e hó 20-án kezdetét veszi.

Poiyánszky Oreszt
tüzlla- és sv.énkereskeUő, Piac-utca 5«. 
Szoboszlal-ut 1 , 181. Telefon 182

h- 6 íiairjni liltív
lanysill-etce 12.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN HÖfi
mr

is elles miieket is

modern antiquáriuina

Első Takarék-p<)lota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

ti*«**"'—
OKwaEffiraoMBK.

Felelős szerkesztő :
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sárdc-i irodaimi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


